MSG (Zirkel 12) — Hausaufgaben

1.

Uns stehen verschiedene Arten von Postkarten zur Verfligung, die wir an unsere £ > 1

Freunde verschicken mochten. Auf wie viele verschiedene Arten ist das unter den

folgenden Gegebenheiten moglich?

a) Wir haben nur eine Sorte von Postkarten und davon nur n > k Stiick. Jeder Freund soll mindestens eine
Karte erhalten und alle Karten sollen verschickt werden.

b) Wie in a), aber es braucht nicht jeder Freund eine Karte zu erhalten.

c) Es gibt n Typen von Postkarten und genau a; Stiick vom Typi (i=1, 2, ..., n). Alle Karten sollen auf
beliebige Weise an die Freunde verschickt werden. Nicht jeder Freund braucht eine Karte zu erhalten.

. Das logarithmische Mittel ist in R wie folgt definiert: L(x, y) =——— 2 (x £ ).
logx —logy
Zeigen Sie: = I di .
L(x,y) 3(+x)+y)

. The triangle AABC has a right angle at C. The point P is located on segmentE’ such that triangles APBA and

APBC have congruent inscribed circles. Express the length x = |ﬁ7 | in terms of a = |R7 |, b= |a| and
c=|A4B|.



